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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CIR BAIXO AMAZONAS 
 
 
 
 

ABERTURA- Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, 

na sede do COSEMS-AM, situado na Rua Rio Itannaua, 1211-Nossa Senhora das Graças, no 

município de Manaus, Estado do Amazonas, foi dado início a 3ª reunião ordinária da Comissão 

Intergestores Regional do Baixo Amazonas. A reunião foi aberta e conduzida pelo Coordenador da 

CIR Baixo Amazonas, Sr Aurimar Simões Tavares, saudou a todos com boa tarde, e sob a proteção 

de Deus, em nome do secretário Dr. Anoar agradeceu a presença de todos, agradeceu ao COSEMS-

AM, pelo apoio para a realização desta reunião e na sequencia Coloca o primeiro item da pauta em 

apreciação. O ITEM I REFERE-SE À APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA: 2ª (segunda) 

Reunião Ordinária da CIR BAIXO AMAZONAS realizada no ano de 2022, realizada no dia 

29/03/2022. Indaga se todos os membros estão de acordo com a ATA, não havendo questionamentos, 

considera-se o item I consensuado. ITEM II –. Apresentação dos fluxos e cronograma de 

encaminhamentos de processos para CIR/CIB; foi aberta a discussão sobre a importância de os 

municípios terem ciência das pautas que deverão ser encaminhadas para a CIB e as pautas que serão 

encaminhadas para a CIR, observando as datas limites de envio das informações. A Vice 

Coordenadora pontuou que há pautas dos municípios que não teriam que passar na CIB, como por 

exemplo sobre Emendas para aquisição de equipamentos e etc, e sim devem passar pela CIR, por isso 

é importante conhecer os fluxos. Assim, a Secretaria Executiva da CIR vai encaminhar aos 

Secretários Municipais de Saúde a apresentação dos fluxos de encaminhamentos de pautas para a CIR 

e CIB. Na sequência vai providenciar junto à Secretaria Executiva da CIB a elaboração de uma Nota 

Explicativa sobre o que deve ser pauta de aprovação na CIR e pauta de aprovação na CIB. ITEM III 

–. Revisão e atualização do regimento interno da CIR do Baixo Amazonas; aberta a discussão sobre 

a revisão, foi acordado entre os presentes, fazer a leitura e apontamentos das atualizações. Assim, no 

Capítulo na Natureza e Finalidade no Art. 1, deverá ser atualizado que a Região do Baixo Amazonas 

está inserida na Macroregião Leste, e deve ser incluída a legislação atual sobre Regionalização da 

Saúde, Resolução CIT nº 23/2017 e Resolução CIT nº 37/2018 que estão na Resolução de 

Consolidação CIT Nº. O1 de 30 de março de 2021, que tratam do Planejamento Regional Integrado 

(PRI) e Governança das Redes de Atenção à Saúde. Há também, as Resoluções da CIB do Estado do 

Amazonas, sobre o desenho Macrorregional e Planejamento Regional Integrado. No capítulo II Das 

Atribuições no Art. 3 referentes atribuições da CIR no item IV, também atualizar a legislação 

supracitada de 2017/2018. No item V suprimir o final do parágrafo sobre COAPS e na sequência 

suprimir os itens VI e VII que tratam sobre COAPS. No Capítulo III-ORGANIZAÇÃO, no Art. 4 

que trata da organização da CIR BAM, incluir: Coordenador, Vice Coordenador e Câmara Técnica. 

Na subseção 1- Composição, no Art 6. Atualizar sobre a participação da Saúde indígena, conforme a 

Resolução de Consolidação CIT Nº. O1 de 30 de março de 2021. Durante a discussão do Regimento 

Interno, a Secretária Alcinéia, pediu para incluir na pauta o seu questionamento sobre investimentos 
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que a SES AM faz no município de Referência da região que é Parintins, para que o mesmo atenda a 

população de seu município e dos demais, uma vez que tem enfrentado dificuldades para que os 

pacientes encaminhados de Nhamundá, sejam recebidos e ou atendidos no Hospital Regional Dr. 

Jofre de Matos Cohen e que inclusive tem situações de constrangimentos para os pacientes no referido 

Hospital e que como Gestora Municipal de Saúde de Nhamundá, precisa saber o que de fato a SES 

AM disponibiliza para que Parintins atenda os pacientes dos municípios da Regional do Baixo 

Amazonas, uma vez que se o seu município encaminha pacientes é porque não tem condições de 

atender em sua própria estrutura, por limitação de estrutura de equipamentos e profissionais 

especialistas, porém, os pacientes de Nhamundá, assim, como os demais, precisam ter a continuidade 

de seus atendimentos e isso tem que ser esclarecido, se vai ser em Parintins, ou  se vai mandar para 

Manaus.  A Secretária Lysandra também se manifestou e disse que é importante que o Estado 

apresente na CIR Baixo Amazonas quais os recursos e serviços que são custeados em Parintins, para 

atender os municípios da região, uma vez que os municípios têm estrutura limitada e precisam 

encaminhar os seus pacientes para que tenham a continuidade de seus tratamentos e esses 

encaminhamentos a princípio são para o município de referência. A Secretária Executiva desta CIR, 

informou que de acordo com o Gestor de Parintins, até o momento, não há pactuações formalizadas 

sobre os serviços/investimentos com as atribuições e responsabilidades de custeios de RH, insumos, 

manutenção etc, com definição de valores referentes a população própria de Parintins e para atender 

a população dos municípios, pois, de acordo com a legislação do SUS, independente da modalidade 

de gestão do sistema de saúde dos municípios, o financiamento é tripartite, então obviamente que o 

Estado do Amazonas tem que fazer o co financiamento dos serviços compatível para atender 

população própria de Parintins e para atender os demais municípios, também precisa de 

financiamento compatível. Na sequência o Coordenador da CIR Aurimar Simões, informou que já 

estava solicitando as informações de investimentos da SES AM em Parintins e que iria solicitar a 

apresentação dessas informações na próxima reunião da CIR. Então as Secretárias Alcineia e 

Lysandra, reforçaram que é importante que o Estado venha apresentar na CIR as informações 

questionadas, inclusive que os serviços e investimentos no município de Referência para atender os 

municípios devem ser discutidos e pactuados no espaço da CIR. ITEM IV –  Apresentação da rede 

de serviços dos municípios da Região, será realizada nas próximas reuniões; este item continuará na 

Pauta da Próxima reunião ordinária da CIR BAM, para que os municípios possam trazer 

apresentações de suas carteiras de serviços e as demandas que encaminham para o município de 

Referência na Região de Saúde e para a capital Manaus. ITEM V – Discussão sobre a instituição da 

Câmara Técnica da CIR Baixo Amazonas. A Apoiadora do COSEMS, destacou a importância da 

Câmara Técnica com participação dos técnicos dos municípios das áreas de planejamento, regulação, 

controle e avaliação, coordenação da APS e especializada, enfim de acordo com porte e estrutura dos 

municípios, considerando as finalidades da CIR. A Vice Coordenadora Lysandra reforçou a 

importância de ter os técnicos dos municípios e que seria pertinente solicitar aos Secretários que 

encaminhem as indicações. A seguir a Secretária Executiva desta CIR, pontuou os 

encaminhamentos da reunião: I-Envio dos fluxos de encaminhamentos de pautas para CIR e CIB, 

a seguir com apoio da Secretaria executiva da CIB AM elaborar Nota Informativa das pautas que 

devem ser encaminhadas para a CIR e quais as pautas para a CIB;II- Leitura do Regimento Interno 
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da CIR Baixo Amazonas, pelos municípios, para que tragam na próxima reunião suas sugestões de 

atualizações; II – Solicitação a SES AM de apresentação na próxima reunião da CIR os investimentos 

que realiza em Parintins, para atendimento como município de Referência aos municípios do Baixo 

Amazonas. IV- Indicação pelos municípios via ofício dos seus técnicos que irão compor a Câmara 

Técnica da CIR Baixo Amazonas. (Ofício para a Coordenação da CIR Baixo Amazonas, pode enviar 

no grupo de WhatsApp desta CIR, posteriormente informaremos o e-mail). A seguir o Coordenador 

perguntou se ainda havia alguma manifestação por parte dos presentes e não havendo mais nada a 

discutir, declarou encerrada a reunião: MEMBROS TITULARES: Alcineia Fontes Netto, Aurimar 

do Socorro Simões Tavares, , Lysandra Nivea Guimarães Farias, Péricles Tavares Vieira Filho 

(virtual), Átila Oliveira (virtual).–Secretária Executiva:Nara Maria Reis Carneiro Koide, 

CONVIDADOS:, Romina Brito – Apoiadora COSEMS AM e Suane Albuquerque- Técnica da CIB-

AM. O Membro Clerton Rodrigues Florêncio, justificou que teve dificuldade de internet para 

participar da reunião     Encerra a reunião agradecendo a presença de todos.  

 

Manaus 28, de abril de 2022. 


